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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂIVIARA MUNICIPAL DE CASTELO/ES.
Aos 22 (vinte e dois) dia do mês de abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) reuniram-se os
Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo, no Plenário ‘Tancredo Neves ,
sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinária iniciada às 18:00h. O Presidente da Gamara o
Vereador Edimar Celin, presidiu a Sessão e solicitou que os Vereadores tomassem seus
assentos e pediu ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que fizesse a chamada dos
Parlamentares, constatando a presença de todos, exceto do Vereador Jeandro Fiorot Careta que
justificou sua ausência, havendo, portanto, quórum. O Presidente declarou aberta a presente
Sessão Ordinária e convidou o Vereador Giani Márcio de Oliveira Coradini para que fizesse a
leitura do trecho da Bíblia. Em seguida o Presidente solicitou o Segundo Secretário o Vereador
Marco Aurélio Campanha Zumerle que fizesse a leitura das atas das Sessões anteriores. Ata da

ordinária do dia 01/04/2025 e extraordinaria do diaSessão ordinária do dia 25/03/2025, □ -w +
01/04/2025 as quais foram aprovadas conforme redigidas. Encerrada as atas. O Presidente
solicitou ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que lesse o expediente em pauta do
dia onde constavam as datas comemorativas, convites, requerimentos e demais expedientes.
Todos aprovados. Proposição: Projeto de Lei 14/2025. Processo 32/2025, dispõe sobre criaçao
de dotação orçamentária na SEMDSH de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 17/2025,
Processo 33/2025, institui o dia 12 de novembro. Dia Municipal do Diretor Escolar no Município
de Castelo Estado do Espírito Santo de autoria do Vereador Tiago de Souza. Projeto de
Resolução n° 03/2025, Processo 35/2025, modifica o Regimento Interno da Câmara, alterando
procedimentos relativos à tomada de contas do Prefeito pela Câmara de autoria da Mesa
Diretora. Lido projeto em Regime de Urgência o Projeto de Lei 14/2025, Processo 32/2025,
dispõe sobre criação de dotação orçamentária na SEMDSH de autoria do Executivo Municipal.
Aprovado. Passou a tramitar com urgência. Após, foram passadas as falas dos Vereadores.
Renan Viçosi Maia cumprimentou a todos os presentes e internautas. Fez ofício parabenizando o
Prefeito e toda equipe da Infraestrutura Urbana pelos serviços prestados após o terrível
temporal que causou muitos estragos na cidade. Logo o Vereador pediu ao^ Presidente que
pudesse fazer um requerimento. O Presidente cancelou o ofício o qual será feito direto do
gabinete e os Vereadores aprovaram o requerimento verba! ao Prefeito solicitando patrolamento,
ensaibramento e compactação com rolo na estrada de Córrego da Areia até o bairro Garage
próximo a empresa do Jhonatan Dalbem. Maria Lúcia Ventorim declinou. Marco Aurélio
Campanha Zumerle (Nim Depóli) cumprimentou a todos os presentes e internautas. Relatou
sobre o inicio da panha do café e o inicio da safra da cana de açúcar a principal matéria-prima
que alimenta os vários alambiques concentrados na região, onde aumenta muito o fluxo de
veículos e caminhões nas estradas do Vale da Estrela do Norte e encima da afirmativa fez um
requerimento verbal ao DER/ES solicitando limpeza das margens, pintura das faixas e
conferência da sinalização (placas) na Rodovia ES-491 que liga o Distrito de Aracuí X Estrela do
Norte. O pedido se faz necessário uma vez que a limpeza das margens da rodovia é crucial
para a segurança, tanto para os condutores quanto para os pedestres e população em geral. A
remoção de lixo. vegetação e outros obstáculos melhora a visibilidade, reduz o risco de
acidentes e contribui para a prevenção de incêndios. A Rodovia ES-491 não conta com
acostamento e em alguns pontos a vegetação está invadindo a pista, estreitando a mes^ma e
tapando as placas. Com o início da colheita os secadores de café funcionando e a estação do
ano que favorece a cerração, a visibilidade fica baixa, tornando alto, o risco de acidentes ( como
presenciado quase todos os anos). Com a limpeza das margens da Rodovia sendo feita,
acreditamos que esse risco diminui. Por fim, disse esperar que o requerimento seja atendido
para garantir a segurança de todos. Giani Márcio de Oliveira Coradini cumprimentou a todos os
presentes e internautas. Fez um requerimento verbal a Paróquia Nossa Senhora da Penha e a
Diocese de Cachoeiro de Itapemirim por meio do qual prestou solidariedade pelo falecimento do
Santo Padre, o Papa Francisco, externando todo seu sentimento a passagem de um homem que
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dedicou uma vida para construção da Igreja, ao Evangelho e a Palavra de Deus. Everton
Zanúncio Malheiros cumprimentou a todos os presentes e internautas. Parabenizou toda a
equipe de servidores da Prefeitura que atuou com dedicação em pleno fim de semana, após o
forte temporal. Fez requerimento verba! parabenizando ao Prefeito e a Secretária de Eventos,
Turismo e Cultura pela linda festa de Páscoa que aconteceu na Beira Rio após o temporal, e
com a colaboração da equipe de servidores que conseguiu limpar tudo para a que a mesma
pudesse acontecer. Comentou seus requerimentos de parabenização e agradecimento as
comunidades de São Manoel pela encenação da Paixão de Cristo e a Via Sacra no Forno
Grande. Pediu a Infraestrutura Rural reparos com revsol em alguns pontos da estrad^a da
comunidade de Forno Grande, que está precisando devido ao estado precário após a ação do
tempo e do clima. Essa localidade existem muitos pontos turísticos e atrai muitos visitantes, logo
precisa melhorar o acesso. Pediu ao Secretário de Infraestrutura Urbana pessoalmente que
pudesse conduzir uma roçada da Rua José Zanúncio que liga ao Sítio Salazar, pois devido ao
temporal o colonhão deitou dentro da estrada. Após, foi passada a pauta do dia. Projeto de Lei
14/2025, Processo 32/2025, dispõe sobre criação de dotação orçamentária na SEMDSH de
autoria do Executivo Municipal. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei
14/2025, Processo 28/2025, institui o dia 01 de setembro o Dia Municipal do Educador Físico no
Município de Castelo/ES de autoria do Vereador Éverton Zanúncio Malheiros. Em segunda
discussão e votação. Aprovado. Projeto de Lei 16/2025, Processo 31/2025, institui no Município
de Castelo o Dia Municipal das Rochas Ornamentais e dá outras providências de autoria da
Vereadora Maria Lúcia Ventorim. Em primeira discussão e votação. Aprovado. Após, foram
passadas as explicações pessoais. Renan Viçosi Maia declinou. Edimar Celin cumprimentou a
todos os presentes e internautas. Agradeceu ao Executivo a segurança na Rodoviária Municipal,
pois, devido as frequentes questões entre a população de rua sempre presente no local, estava
provocando tumulto. Também comentou o sinistro ocorrido no Município no sábado a tarde com
muitos prejuízos. Parabenizou o Executivo Municipal pela resposta rápida logo após o temporal.
Incluindo a Defesa Civil, Corpo de Bombeiros e várias Secretarias Municipais. Comentou
também a festa da Páscoa que aconteceu no domingo no Parque Beira Rio, que foi belíssima e
agradou aos pais e crianças, principalmente as mais carentes sem condições de receber um
simples chocolate. Também parabenizou as comunidades de São Manoel e Forno Grande pela
Via Sacra e pela Encenação da Paixão de Cristo. Todas muito elogiadas e em cada ano ganha
uma dimensão maior. Maria Lúcia Ventorim cumprimentou a todos os presentes e internautas.
Agradeceu a Deus por não ter ocorrido consequências mais graves após o temporal.
Parabenizou a comunidade de São Manoel, pois como colocado pelo colega Presidente, a cada
ano fica mais elaborado. Fez sua fala sobre a presença de alguns professores em reunião pra
conversar sobre a situação do Magistério no Município de Castelo. Disse ter sido um prazer
recebê-las e a Casa de Leis estará sempre aberta a conversas. Pois, a Câmara Municipal é a
casa do povo para entender os problemas que ocorrem no Município, independente de quem
seja. Marco Aurélio Campanha Zumerle seguiu a fala de todos oscolegas Vereadores,
parabenizou a rápida resposta das Secretarias Municipais Rural e Urbana e o próprio Prefeito
Municipal, pós temporal. Agradeceu ao Prefeito e a Secretaria Rural pela atenção a comunidade
de Santa Clara, que ficou em estado muito crítico após outra ocorrência climática anterior.
Comentou o requerimento o qual pediu a limpeza do estacionamento dos campos das
comunidades do Mundo Novo e da Arapoca, onde estará acontecendo o campeonato regional.
Justificou 0 pedido de quebra-molas em frente a casa da família Dalben na chegada da Estrela
do Norte, o qual muitas das vezes o DER Não tem a verdadeira dimensão do fluxo de veículos
do Vale da Estrela. Movimento é muito grande devido a muitos empreendimentos e o pedido é a
necessidade dos moradores da região. Por último, o requerimento da estrada da Descoberta que
está danificada devido as fortes chuvas e está prejudicando o tráfego escolar e todos que usam
a via. Por isso, pediu ao Prefeito e Secretaria Rural uma atenção, também para essa
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comunidade. Deixou seus sinceros sentimentos a toda comunidade católica devido ao
falecimento do grande líder o Santo Padre o Papa Francisco. Éveiion Zanúncio Maiheiros
aproveitou as falas do Vereador Nim Depóli sobre pedidos de manutenção das estradas das
comunidades, mencionou o seu requerimento sobre manutenção da estrada de Brejaúba e que
possa se estender para Santa Rosa e também Barra Alegre e Jabuticabeira as estradas se
encontra muito danificadas. Fez um relato sobre o Posto de Saúde e seus postinhos que existem
para desafogar o central que é o Solange Campanha. Um munícipe informou ter precisado de
um agendamento e foi informado que estaria com seu nome na lista e o agendamento seria feito
pelo posto de saúde central. Pediu que fosse revisto essa situação para que volte a ser como
era. O agendamento ser na hora no postinho da região. Nada mais havendo a tratar, o
Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para a próxirna
sessão Extraordinária a seguir para votação do projeto em pauta. Foi lavrada esta Ata que após

lida e aprovada será assin^
pelo Presidente, 1® e 2® Secretários.

Presidente -

1° Secretário -

2® Secretário -
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